

颍泉铁路建设

工作简报

(2024年第20期 总25期)

颍泉区铁路建设协调领导小组办公室

2024年8月5日

淮宿阜城际铁路是《中原城市群发展规划》确定的重点项目，属于省、市重点工程。安徽（阜阳）铁路国际物流港项目作为阜阳市颍泉区重大的交通基础设施项目，颍泉区政府高度重视，成立工作专班，专人负责调度，近期有关工作进展简报如下：

一、淮宿阜城际铁路项目

建设情况：阜淮高铁沿线正按照年度计划有序进行建设。路基站场填方累计完成25万方，占设计比例94%；桥梁钻孔桩累计完成7667根，占设计比例99%；预制梁累计完成375孔，占设计比例38%；架设梁累计完成243孔，占设计比例25%。本年度预计投资10.5亿元，截至7月底已完成7.68亿元。（此数据来源阜淮公司7月底统计更新）

桥梁情况：跨老泉河系杆拱桥位、横跨105国道的系杆拱桥已经合龙，位于颍泉区伍明镇和行流镇境内，跨黑茨河一处连续梁预计8月底9月初合龙；横跨颍泉区中市街道与颍州区颍西街道一座连续梁工程，有望于11月底或12月初合龙；位于颍泉区行流镇、中市街道境内一座跨颍河高低塔斜拉桥，跨度231米、总长度近500米，预计明年实现合龙。预计今年底完成架梁工作，标段已经完成工程量的55%。

工作推进：

2024年7月26日，阜淮铁路颍泉段接受省审计厅跟踪审计。

区铁办协调审价公司个案审核意见及个案征迁预拨费用。

区铁办配合阜淮公司进行颍泉站房图纸施工审查资料的完善。

区铁办持续做好各镇办征迁资料组卷以及验工计价工作。

区铁办全力保障阜淮高铁现场施工环境，及时解决相关阻工问题，做好施工环境保障。



图：阜淮高铁（三分部）施工现场

二、安徽(阜阳)铁路国际物流港项目

铁路部分：装卸综合楼吊顶，贴瓷砖，门卫房内外墙粉刷；FYDK1+335涵洞附属施工，FYDK1+045框架桥主体施工；H1/2、H3/4轨道铺面砟；1+335涵洞施工完成；供水管迁改施工；改移道路水稳完成 $500m^3$ ，一体化泵站完成；电力电缆安装3km；邻营围墙砌筑累计完成3100m；货运综合楼通信信息设备安装，信号设备室内安装；挡墙累计完成388m。

本周工程投资完成量为450万元，工程累计投资完成量为15471万元。



图：物流港铁路作业区施工现场

进出港大道部分：

(1) K0+580-K1+230 段右幅、K0+000-K1+230 左幅底基层 4%水泥稳定碎石摊铺完成；(2) K1+240-K1+300 路基 12%灰土完成；(3) K1+300-K1+600 段 6%灰土左幅第 3 层、K1+400-K1+600 右幅 1-2 层、K1+600-K1+750 段右幅 6 第 1 层完成；(4) K2+000-K2+060 雨水管道沟槽 6%灰土回填完成；K2+060-K2+148 雨水管道安装、6%灰土回填完成 (5) K2+310 沟塘清淤完成、6%灰土回填完成；K2+960 沟塘清淤正在清於；(6) K2+500-K2+640 污水管道闭水试验完成。

征地拆迁：

利辛路（出港大道）下穿涵洞东西两侧，循环园正在加快实施土地征收、补偿工作。目前拆迁进度如下：

1. 陆港大道共 95 处房屋，累计已签订协议 89 处、已拆除 89 处，剩余 6 处未签订协议、6 处未拆除。
2. 利辛路北侧匝道、绿化区、下穿区共 62 处房屋，累计已签订协议 49 处、已拆除 39 处，剩余 13 处未签订协议、23 处未拆除。



图：进出港大道雨水沟槽验收 180° 腋角回填施工现场

存在问题

- (1) 新街 1 处房屋 (K0+460) 未拆除。
- (2) 循环园区段包含陆港大道尾部 (K2+640-K3+114) 0.5 公里及利辛路未拆迁。

管杆线部分：

1. 10KV 自闭线、环一环二线排管进行 1100 米，电缆井开挖 4 座。
2. 物流港专盘专线外用电迁改正在施工。

地方仓储部分：

征地安置补偿方案公告已发，本次报批面积 531 亩（耕地约 270 亩），现根据核减后面积重新开展征地调查及征地协议签订，共涉及 281 户，目前已签订 254 户。土地报批预计 8 月中旬报送到市局。

目前，社保（社区复核中）、耕地指标尚未解决。

工作推进：

道路红线范围内强电、弱电电力杆线迁改正在协调按照拆除作业面进行拆除。

区铁办协调循环园区加快陆港大道、利辛路北侧匝道、绿化区、下穿区征迁进度，保证进出港大道项目施工，力争早日交付使用。

协调阜阳北站自备井封堵事宜。

跟进并保障利辛路道路、管廊施工进度

区铁办对接中铁二十四局、西南交大对利辛路综合管廊的图纸优化工作，对正线管廊顶进、管线施工等施工步骤进行时间节点明确，并时刻跟进并保障利辛路道路、管廊施工进度。

报：区委书记刘万和，区委副书记、区长时新，区委常委、常务副区长曾认，副区长韩贵武，区直有关部门